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pártoktól független politikai napilap.
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Még egy nap.
Debreezen, április 20.

A koalíciós kormány éter-injekciói 
kapott, amely egy napra meghosszabbí­
totta az életét. Mint jelentettük, tegnap 
megkezdődtek Bécsben a banklárgyalá- 
»ok az osztrák kormánynyal. Idehaza 
mindenki bizonyosra vette, hogy az 
osztrák kormány a kartelloank tervével 
szemben a rideg visszautasítás alapjára 
helyezk dik s ezé t á ta ános voit a meg­
győződés, hogy a megegyezés teljes le­
hetetlenségének konstatálásával hamaro 
san vég észak ad a tárgyalásoknak. Nem 
igy történt. Harmadfel óra hosszat tár ó 
vita után este félbét órakor szerdára ha­
lasztották a tárgyalás folytatását azzal, 
hogy olyan kérdések vetődtek föl, ame­
lyeknek tisztázása a szakelőadók dolga. 
Ha a hivatalos jelei tés őszintéiébéhez 
nem férne kétség, a tárgyalás félbesza­
kításából 8 a szakelőadóknak a tárgya­
lásokba való bevonásából arra kellene 
következtetni, hogy az osztrák kormány 
belement magyar ellenfele prepozíciói­
nak részletes megvitatásába s hogy igy 
a kartelbank megvalósulását vagy meg-

Leány.
Irta: Salgó Margit.

A grófi parkban, melynek egyik része 
állandóan nyitva volt a közönség részére, 
ott sétáltak mind hárman, Margit, barát­
nője és egy fiatal ember. Margit lehajtott 
fővel, gondolkodva haladt előre s közben 
fehér napernyőjével egykedvűen ütögette a 
kavicsokat. A másik kettő vígan beszélt, ne­
vetgélt, de 6 rájok sem nézett. Talán nem 
is hallotta víg nevetősöket.

Mikor a nagy kupolás kastély elé ér­
tek, a másik leány felkiáltott. Egy szerel­
mes pár haladt el előttük, kik valószínűleg 
az egyik mellékutról kerültek eléjük.

Margit felnézett. Éles nyilalást érzett 
a szive tájékán. Arca elsápadt s egy pilla­
natra megtántorodott. Ilyen közel még soh’ 
sem látta őket. Ezt a lányt és ezt a fiatal­
embert De hamar összeszedte magát és to­
vább ment, ép úgy mint előbb.

Lassan ballagva ért ki a rácsos kapun, 
•és elmerengve nézett az aranyos naplemen­
tébe. A nyári alkonyat m lege, fullasztó 
hősége fojtogatta. A főnysávokon szállin­
gózó homokszemek, mint millió meg millió 
aranypor csillogott, melyet angyalkezek 
»szórtak ennek a nyomorúságos, szegény vi­
lágnak.

Margit nézte őket, hosszan, sokáig. 
Mintha szép álmait a szerelemről látná ben­
nük. Hogy csillognak, hogy ragyognak 1 Es 
ha letűnik a nap ős a kékes szürkület reá

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRIIT.

Kiadók és laptulajdonosok:
HorrisaHH «■ kronovitz.

hiusulását az érvek (s ell.nargumentu- 
mok csatája dönti el.

A hivatalos jelentés azonban min­
den, csak őszinte nem. A tárgyalás fel­
függesztése s az egy napos pihenő, a 
melyet a felek saját maguknak engedtek, 
egyszerűen folytatása a bankkérdés föl­
merül* se óta következetesen vitt haloga­
tás! taktikának. Ezzel kétségtelenül célja 
van a magyar kormánynak. Hogy mi­
csoda, egyelőre csak sejteni lehet, tudni 
nem. A kormány alkalmasint komp i- 
kalni akarja a bankkérdést a katona ki­
egyezés dolgával, helyesebben katonai 
téren való engedményekkel akarja kár­
talanítani, kiengesztelni az őrs; ágot az 
önálló bank meghiu-ulfsáéit.

Ez a Béccben is nagyon kapós ver­
zió annál valószínűbb, mert kétségtelen, 
hogy az osztrák kormány semmi szio 
alatt sem kapható az Oszirak-Magyar 
Bank kettéválasztására és a szerdai foly­
tatólagos tárgyaláson tudomására adja 
azt a határozatát a magyar kormány 
tagjainak. Á'lásfoglalását azzal okolja 
meg, hogy a kartelbankot a Reichsrath- 
ban politikai, parlamentáris és gazdasági 
okokból keresztülerőszakolni lehetetlen.

KurkMztA»«« *a kladóhl»uli
DEBRECZEH,

Piaez-utoza 47. éa 49. eaám.

Szóval, minden úgy történik, aho­
gyan azt a magyar politikai körök előre 
látták. A különbség csak egyetlen nap. 
A kormány nem holnap mond le, ha­
nem holnapután. A lemondás azonban 
elkerülhetetlen. A kormány csak a 
kartellbank követelésében szolidáris. Ab­
ban a pillanatban, amikor ezt az alapot 
kirángatták alóla, vége a szolidaritásnak, 
megszűnt a további együttműködés le­
hetősége. A lemondást Wekerle Sándor 
miniszterelnök még aznap délelőtt a 
király elé terjeszti s ugyanakkor kihall­
gatást kér Kossuih Ferenc és gróf Ap- 
ponyi Albert számára. Hogy a király 
Hgyültes kihallgatáson fogadja-e a füg­
getlenségi minisztereket vagy egymás 
után, arról még nincs hir. Az uralkodó 
fölfogásáról nyilvánosságra jutott részle­
tekből azonban joggal lehet következ­
tetni arra, hogy a minisztereknek az 
önálló bankra vonatkozó előterjesztése 
nem lesz szerencsésebb, mint amilyen a 
kartellbank terve volt. A válság súly­
pontja ezután áttevődik Budapestre s itt 
következik el a döntés is.

Valószínű, hogy a kormány a ka­
tonai téren elért vívmányok alapján ki­

borul a falura, milyen szomorúak, milyen 
szürkék, milyen nyomorultak lesznek.

...Haza értek. Margit papirt szedett 
elő s leült a verandán levelet írni Tőle 
nem messze a vacsorához terítettek és a 
tányérok zörgése, evőeszközök csörömpölése 
kellemetlen zajt okozott.

És Margit irt...
Édes Szerelmem !

Bucsuzással kezdem el levelem, hogy 
lásd nem akarom hosszúra nyújtani. Búcsúz­
zunk el, édes szerelmem, én egyetlen ál­
mom, boldogságom. A mi szerelmünk teme­
tése lesz az ón szomorú életemnek haldok 
lása. — Nem is akarok én szemrehá 
nyást tenni, hiszen te magad mondtad el, 
hogy szeretsz egy leányt minden csepp vé­
reddel, minden idegeddel. De bennem élt az 
a boldogtalan remény, hogy idővel, talán 
évek múltán, otthagyod azt a leányt és csak 
nékem, egyedül nékem élsz.

Egy időben azt hittem, úgy is le z. Te 
mondtad, hogy valami különös vonzalmat 
érzel irántam, ami talán szerelemmé növi ki 
magát. Bocsáss meg hát, hogy hinni, re­
mélni kezdtem álmomban.

De szerencsétlen csillag alatt szület­
tem. Boldogtalan volt az a perc is, melyben 
megláttam ezt a nagy bűnös világot. Nem 
szeretett az Isten, elvette anyámat, engem 
pedig kitaszított, elhagyott; kínlódni, fet- 
rengeni hagyott szeretet, melegség, otthon, 
tűzhely nélkül.

Szegény jó anyám 1 Ha tudta volna, hogy

életével váltott gyermekének ilyen sors jut 
osztályrészül, dehogy hali volna meg csak 
azért, hogy én megszülessem s egyedül kín­
lódjak e világban.

... És egy szép tavaszi napon, midőn 
a levegő telve van melancholiával és bus, 
panaszos lemondással ; mikor a halálország 
kapuján egymásután köp gtatnak a szegény 
sorsüldözött lelkinyomorultak, kik nem bír­
ták el a tavasz kábító, észbontó illatát — 
egy ilyen napon megláttalak téged.

Lelked, tekinteted úgy csapott meg, 
mint egy hirtelen villám a beborult éjszaká­
ban. Lelkemben nyár lett, veszedelmes, bű­
bájos nyár, telve napsugárral, madárdallal, 
szerelemmel. De az sem soká tartott. Követ­
kezett a csalódás.

Ha valakitől mástól tudom meg, hogy 
mást szeretsz, akkor talán elbírtam volna 
viselni a kiábrándulás minden fázisát Akkor 
talán le bírtam volna mondani rólad, annak 
a más knak a kedvéért. De hiszen te magad 
beszéltél el mindent, nyíltan, őszintén. Kér­
tél, hogy ne is törődjem veled, mert a szi­
ved örök időkre le van foglalva.

Hát lehet igy feledni 7 Hát lehet egy 
lángoló tüzet egy pohár vízzel eloltani 7

Nem, nem lehet. De mégis megpróbá­
lom. Ma mikor előttem mentetek, bizalom­
mal suttogva egymásnak, ma megkísértem 
lemondani rólad.

Pedig még tegnap azt mondtad: sze­
retsz. Hát mi Art mondtad 7 Miért vakítottál

„Debreczeni Vasöntöde és Béplakatnsság"Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntemények gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos, kazán és mükovács munkák Gyártelep: a Hailiázl-atDzálaai. Raktár: Péterila-e. 71. izia.
végzésére — legjobban berendezett, legmunkabiróbb és __

legolcsóbb is a Telelőn 486. ez. Telelem 487. ez.
Illáid iiélőmaimek, bordások, bemivatyuk, kerti-, udvari-, községi katiitvattyik él kerti fecskéidé* gyártásáért tóbbsziröiea kitöltetve
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sérli meg a fúziót. Egyelőre még titok, 
mik lesznek ezek a vívmányok. Minden 
esetre jelentékenyeknek kell lermiök, ha 
a kormány a siker reménységével akar 
hozzáfogni a válság kidolgozásáník ne­
héz munkájához. A függetlenségi párt a 
történtek után presztízséinek és népsze­
rűségének veszedelme nélkül sallangok­
kal, külsőségekkel nem érheti be. Az 
sem bizonyos még, vájjon hajlandó e 
egyáltalában arra, amire a kormány hó 
napok elölt egy Ízben már hasztalanul 
tett kísérletet : a bankkérdésnek a ka­
tonai kiegyezés terére való átjátszására.

Az Iparművészeti kiállítás.
Bezárás előtt.

Ma ismét rendkívüli érdeklődés mutat 
kozott a kiállítás iránt. Vidékről igen nagy 
számban jöttek társaságok ; iskolák is jön­
nek be a kiállítást megtekinteni a vidék­
ről is.

Nagyon élénk a vásárlás is. Pompás 
Zsolna/-vázákból és a remek máramaros- 
szigeti szövésekből, hímzésekből kiváltképen 
nagy volt a vásárlás.

A bútorberendezések és egyes bútor­
darabok nehezebben találnak vevőkre ; pedig 
jói járnának a vevők, mert ilyen pom­
pás müvü, modern bútorokat ritkán lehet 
együtt találni ily harmonikus csoportban.

A kiállítást holnap, szerdán még bi­
zonyára tömegesen fogja látogatni a közön­
ség, hogy búcsút vegyen pompás részletei­
től, melyeket sajnos, csütörtökön hangos 
kopácsolással, ahogy építették, ismét elbon­
tanak és Debrecen szegényebb lesz egy ked­
ves szórakozó helyével.

el még jobban ? Ugy-e azért, hogy annál 
keserűbb, kinzóbb legyen az elválás.

Isten veled édes szerelmem. Ha ezeket 
az utolsó sorokat nem látnád, tulajdonítsd 
annak, hogy könyeimtől áztak fel a hideg 
betűk.

Leírtam néked egész életemet, mely egy 
megvalósulhatatlan álomból állott. Isten ve 
led. Gondolj rám, ha egyszer, egy boldog 
percedben örömkónyeket látsz szerelmesed 
szemében ... Gondolj az én keserű kö- 
nyeimre, melyek rejtett helyeken hullottak 
el érted ....

Az est leszállt a falura s a csillagok 
tábora már kint tanyázott az égen. Hűvös 
vzél fujdogált a hegyek felől, bekergetve a 
serandán vacsorázó társaságot.

Margit egyedül maradt. Még mindég 
ott ült levele lelett, háttal az ajtónak. Nem 
is hallotta, mikor az ajtó lassan kinyílt, csak 
a csókot érezte, amit valaki fedetlen nyakára 
nyomott.

Margit megfurduP. Kéjes sikoltással 
borult a fiatal ember nyakába és úgy sirt, 
zokogott, ujjongott vergődő szerelmében ...

Nem törődött már semmivel. Össze­
tépte a levelet, elfelejtette a másik lányt, a 
búcsút, a bánatot, a keservet ... minden 
megfialt körülötte, csak sirt, keservesen, bol 
dogan ...

... Elől pedig lassan ereszkedett le az 
éjjeli köd. Minifia a jelent akarná burkolni 
a jövő e.öl. Vájjon mit hoz a holnap ?

... Fenn a hegyeken ped.g mint egy 
gyászíátyol lebegett egy sötét, fekete felhő ..

Önálló bank helyett
katonai engedmények.

á legújabb mentőformula.
Kossuth tanácskozik a hadügy­

miniszterrel.
A bécsi tárgyalások gyorsan halad­

nak előre. A két kormány már tegnap 
tisztába jö t egymással, illetve a magyar 
kormány minden kétséget kizárólag meg­
tudta, hogy az osztrák kormány ab 
szolule nem hajlandó a kartel.bankra 
és temmifele a közös bankot illető 
vahoztatásra. Ha az előadók ma tár­
gyalnak, ez csak formalitás, mert a ma­
gyar kornány már úgy veszi, hogy az 
osztrák kormánynyal a tárgyalások meg­
hiúsultak.

Hogy meghosszabbítsák a koalíció 
életét, illetve : hogy a fúzió nyélbeüté­
séhez valamilyen a'apot találjanak, újabb 
mentőformulát sütöttek ki. Ez a formula 
az volna, hogy ha már az önálló ban­
kot nem tudják megcsinálni, legalább 
bizonyos katonai engedményeket eszkö 
zöijCnek ki, hogy némi sikert mutathas­
sanak föl. Erre nézve Kossuth már 
tanácskozott Schönaich hadügyminisz­
terrel, de hogy milyen eredménynyel és 
mik volnának a katonai engedmények, 
arról semmisem szivárgott ki.

Mai távirataink a válság eseményei­
ről itt következnek :

Wekerle a királynál.
Becs, április 20. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma délelőtt tizenegy óra­
kor kihallgatáson jelent meg a király­
nál, hogy a tárgyalások eredménytelensé­
gét bejelentve, a továbbiakra nézve ja­
vaslatot tegyen. A miniszterelnök azt az 
előterjesztest telte, hogy a király hall­
gassa meg Kossuth Ferencet és Ap- 
ponyi Albert grófot, a töb ségben levő 
függetlenségi párt vezéreit.

A király tartja a kormányt.
Beavatott bécsi körökben úgy be­

szélik, hogy Wekerle mai audienciáján 
a király még nem döitött, de nagy 
jából precizirozta álláspontját. Ez abban 
csúcsosodik ki, hogy a kormány az 
adott viszonyok között nem hagy­
hatja el helyét, hanem tekintettel a 
Küszöbön álló külpolitikai bonyodal­
makra, kötelessége konszolidált viszonyo­
kat teremtve, a kormányzatot tovább 
vezetni.

Katonai engedmények ?
A magyar kormány már jóval a mi­

niszterelnök kihallgatása elölt is értesült 
a legilletékesebb felfogásról és éppen 
ezért megfontolás tárgyává telte a köve­
tendő irányzatot. Tekintettel arra, hogy 
az önálló bank meghiúsulása esetén a 
kormány meg nem állhat, hacsak egyéb 
téren nem hivatkozhatik eredményre, az 
az eszme merült föl, hogy talán kato­
nai téren kellene a rekompenzációt ke-

allapodása. Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter ma délelőtt fölkereste 
Schönaich hadügyminisztert, hogy vele 
az elérhelö eredményekről tanácskozzék. 
Schönaich, akinek égető szüksége van a 
létszámemelésre és egyéb újabb katonai 
áldozatokra, tudvalevőleg némi engedé­
kenységre kész. A mai megbeszélés fo­
lyamán azonban nem történt megállapo­
dás. Kossuth tudomá ul vette, mely kér­
désben meddig megy el a hadvezetöség 
- további tárgyalás a kormányra tarto­

zik. Megemlítjük, hogy Kossuth Ferenc 
ma Aehrenthal báró külügyminiszterrel 
is tanácskozott, nyilván azért, hogy tá­
jékozódjék a külpolitikai helyzetről. Min­
dent összevéve, a cél az, hogy fúziós 
kormány számára kivihető programm ál­
lapíttassák meg.

A kartellbank.
Becs, április 20. A N. Fr. Pr. ma reg­

geli számában azt jelenti, hogy a két kor­
mány tegnap nemcsak a kartellbank eszmé 
jót, hanem a bankszabadalom meghosszab­
bításának módoz halt is tárgyalja. A kormány 
tagjai erre a hírre vonatkozólag cáfolatot 
tesznek közzé, mondván, hogy ez a hír va­
lótlan. Úgy értesülünk, hogy a cáfolatnak 
igaza van. Tegnap tényleg nem volt szó a 
bankszabadalom meghosszabbításáról. De 
hogy néhány nap múlva nem kerül-e rá a 
sor, más kérdés. Ez attól függ, hogy kato­
nai téren remélhető-e valamelyes eredmény. 
Ha igen, a kormány a bemkszabadalnm 
meghosszabbításáról fog tárgyalni az osz­
trák kormánynyal.

A referensek tárgyalása.
jbécs, április 20. A két kormány között 

való baoktárgyalások ma szünetelnek. Mint­
hogy ezeket a közvetlen tárgyalásokat csak 
holnap folytatják, a szakelőadók a mai nap 
folyamán az osztrák pénzügyminisztériumban 
végzik el a tegnap reájuk bízott feladatot. 
Papp Elek és Teleszky János miniszteri 
tanácsosok, a magyar szakelőadók a magyar 
kormány tagjaival való előzetes taná-skozás 
után 11 órakor mentek az osztrák pénzügy­
minisztériumba, ahol Wimmer Nándor mi­
ni izteri tanácsossal megkezdték a tanácsko­
zásokat. Gruber Ignác lovag osztályfőnök, 
a másik osztrák szakelőadó betegsége miatt 
nem vehetett részt a tárgyaláson.

Tiszta függetlenségi kabinet.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

A függetlenségi pártkörben ma nagy 
élénkség uralkodott. A párt egyik része 
azt reméli, hogy meglesz az önálló 
b. nk, a másik része azonban nem bí­
zik a tárgyalások sikerében. Ennek a 
csoportnak az a kívánsága, hogy a tár­
gyalások meghiúsulása esetén a függet­
lenségi part egymagában vegye át a 
kormányzást. A két álláspont csak Kos­
suth hazaérkezése után fog összeütközni, 
amikor a vezér beszámol pártjának a 
bécsi tárgyalásokról.

resm.
Ez lévén a kormány csendes meg-

Szterényi Bukarestben. Szterényi 
József államtitkár csütörtökön délután Bu­
karestbe utazik, mert a román kereskedelmi 
szerződés tárgyalásai annyira előrehalad­
tak, hogy péntekre már a szerződés aláírása 
várható.

A Hajdú József Piac-u. 50, szám alatti csödtö- 
W vQKldJI UläiSi megéböl megvett áruk a mai naptólkezdvo bee sáron 
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Resad Effendi, az uj szultán.
Az ujtörök csapatok Konstantinápoly alatt

Számozik a régi szultánt.
forradalom eseményei.

Ami a török forradalom kitörésekor 
megjósolható vo't, Abdul Hamid nem 
szultánja többé Törökországnak. Ma dél­
után a szultánt detronizálták és Resad 
Éffendit proklamálták szultánnak. Abdul 
Hamid élete most komoly veszedelem- 
b<n van.

Törökországban teljes a felfordulás. 
Az uj törökök óriási haderővel Konstan­
tinápolyi körülzárták és valíszirü, 
hogy még ma okkupálják a török fő­
várost.

A mai nap nagyjelentőségű esemé­
nyeiről a következő távirataink szárad 
nak be:

Abdul Hamid szultán lemondása.
K onstantinépo'y, április 20. A 

szultán lemondásáról szóló lapjelentések 
nem nyertek megerősítést. E lapköz'.e 
mények a ma itt forgalomban lévő je 
lei-tett híreszteléseken alapu’nak.

Paris, április 20. (Éjjel 1 éra.) A 
Havas ügynökség fen'artással Konstanti­
nápolyból a következőket jelenti: Hírlik, 
hogy az ifju-török bizottság a szultán­
nak ma este ÍO óráig határidőt sza­
bó t a lemondás ra. Sinovjev orosz 
nagykövet vezeti a tárgyalásokat. A Te­
rek nevű orosz cirkáló, amely > thenböl 
érkezett, állítólag áthaladt a Boszporu 
szón, hogy felvegye a török szultánt.

Konstaninápoly, ápri'is 20. A 
városban elterjedt azrn hiresztelé'ek, 
rmelyek szerint katon i kü dött-ég ment 
a J.ldizbe, hogy a szultánt lemondásra 
kfnyszeritse, aninek a szultán nem 
akar eleget tenni, nem nyert megerő­
sítést.

A küszöbön álló eseményekre való 
tekintettel a képviselők magatartása a 
mai ülésben határozatlan volt. Az ifjú- 
törökök ma nyugodtan viselkedtek. — 
Musztafa elnök, aki sziriai kerületet kép­
visel és a párlonkivüliek közé tartozik, 
jól elnökölt. A kamarában, a folyosókon, 
valamint ezek környékén élénk mozgo­
lódás van. A leghihetetlenebbnek látszó 
híresztelések keringenek. — így a 
rendőrminiszter a folyosókon azt be 
szélte, hogy 10 000 ember már a Sztam- 
bul előtti magaslatokon áll. Más hírek 
szerint a szukán már le nondott vagy 
megszökött. Ugyanis a bi: o'.tság a sejk 
ül izlamtól megkapta a deírooizálási 
fetvát sas u’tánnrk a lemondás dol­
gában ultimátumot küldölt. Továbbá : 
a szo'gaszemt lyzet kezdi e’hagyni a

való megfosztását és részesítsék véde­
lemben . . . Mindezen hirek megerösi- 
tetlenek és elenörizhetetlenek és a Yil- 
diz magatartásáról és hangulatáról szóló 
egyébb információkkal is erősen ellen­
tétben állanak. Ezek regisztrálása csu­
pán a város szellemi és erkölcsi atmosz 
férájának jellemzésére történik.

Az izgalmat fokozzák a nem török 
nyelvű lapok által kiadott különkiadások.
A török sajtó tartózkodó magatartást ta­
núsít. Az itteni családok vidékre költö­
zése ma fokozó iott.

A kabinet, rögtön a kamara elha 
gyása után, minisztertanácsot tartott a 
portán, mely még nem ért véget

A szultánt elzárják.
Konstantinápoly, április ÍO. A 

szultán nem mondhat le a törvények 
szerint. Erre nincs precedens és a le­
mondás ellenkeznék a vallás parancsai­
val. A szultánt az eddigi szabályok sze­
rint csak megfoszthatják trónjától.

Konstantinápoly, ápril's 20. Kü 
lör.böző jelek arra műt atnak, hogy ki 
békülést készítenek elő.

London, április 20. A Times kon­
stantinápolyi jelentése szerint Abdul Ha-- 
mid szultánt őrültnek fogják nyilvánítani 
és valamelyik palotájába száműzik.

Resad Effendi, az uj szultán.
Berlin, április 20. Konstantinápoly­

ból jelentik : Ni?aim őrnagy Resad Efen 
dihez. levelet intézett, melyben arca 
kéri, hogy a írón elfoglalására legyen 
elkészülve. A Yildiz-kioszkból a szolga­
szemé,'yzet nagvrésze megszökött. Abdul 
He mid szultán minden pillanatban ké­
szen ál> a távozásra. A miniszterek a 
szultán lemondásának formájáról tanács­
koznak. A görög lapok külön kiadásai 
már jelentik a szultán lemondását. — 
Mindezek dacára a város képe nyugodt.

Konstantinápoly, április zO. Hogy 
a Yildiz kioszkban mi történik, azt senki 
sem tudja. A mozlemita egyesület lap­
jának kiadóját letartóztatták s az egye- 
süle'et feloszlatták.

Róma, április 20. Egy ujtörök tiszt 
azt távirafozza, hogy Resad Efendit tör­
vényes szultánnak tartják. A proklamá 
ciő már kész. Részd ma vagy holnap 
Stambu’ba vonul. A mostani szultánt 
száműzni fogják.

Berlin, április £0. Konstantinápoly-
Yildiz-palotát. A változás ma éjszakára I ból jelentik a Lokalanzcigcrnek, hogy 
várható. A szultán két nagykövetet kért Szalonéiban a szultán öcscsét, Resard 
fel, hogy akadályozzák meg a tróntól Efendit szultánná proklamálták.

Konstantinápoly ostrom előtt.
Berlin, április 20. Konstantinápoly­

ból jelenti a LoUalanveieeT: Peráből a 
sötét*ég beálltával már látni lehet az 
Aranyszarv öblön túl táborozó és a Kon­
stantinápoly eben felvonuló csapatok 
előőrseinek az őrtüzét.

Konstant’nápolv, április 20. San 
Stefanóba 150 macedón csendőr és mint­
egy 30 tiszt érkezett, utóbbiak legény­
ségi egyenruhában. Mindannyian minta­
szerűen viselkednek. A rend nagy. Már 
lovasörjáratok is láthatók.

Frankfurt, április 20. Az ujtörök 
előcsapat három üteggel As egy század 
lovassággal megszállotta az Aranyszarv 
körül levő magaslatokat, ahonnan Kon­
stantinápoly legnagyobb részét domi­
nálja.

A mozgósított második és harmadik 
hadtest Konstantinipol? kapui alá érkez­
tek. A jobb szárny Sztambult szállja 
meg.

Az összes képviselők tegnap este 
Szán Stefanóba érkeztek és itt ülésez­
nek, mert félnek, hogy mint túszokat 
Stsmbulban visszatartják őket.

Az ujtörök ellenkormány.
Berlin, április 20. A Yoss. Zeitung je­

lenti Szalonéiból: A lapok jelentései és 
egyéb forgalomba levő hírek szerint az ifjú- 
törökök ideiglenes-kormányt akarnak feálli- 
tani amelynek székhelye Szalonéiban lesz 
Ez az ideiglenes kormány nemcsak a had­
műveleteket fogja intézni, hanem azt is meg 
fogé kísérlem, hogy a konstantinápolyi 
kormány pénzügyi segélyforrásait betömje. 
Az itteni központi bizottságnak az a szán­
déka, hogy a bankot, az anatóliai vasut- 
igazgatóságát, a Dette publiquet értesíti, 
hogy a jelenlegi kormány által esetleg fel­
veendő kölcsönöket a nemzet nem fogja el 
ismerni.

Bulgária függetlensége.
Konstantinápoly, április 20. A török­

bolgár jegyzőkönyvet délután Szinovjev, 
Lovther és Oonstanz nagykövetek jelenlé­
tében aláírták. Liapcsev, a bolgár kormány 
megbízásából a jegyzőkönyvet csak Bulgá­
ria függetlenségének elismerése után akarta 
aláírni, mire Szinovjev és Lovther interve­
niáltak. Rifaat basa külügyminiszter kifej­
tette, hogy az azonnali elismerés al­
kotmányos kabinet részéről lehetetlen, meg­
ígérte azonban, hogy a jegyzőkönyvet már 
szerdán a kamara elé terjeszti és minden 
tőle telhetőt megtesz, hogy az mielőbb el­
intézést nyerjen a kamarában. A három 
nagykövetnek, valamint kormányaiknak rá­
beszélésére, végre a szófiai kormány meg­
adta az engedélyt az aláíráshoz. A jegyző­
könyv ratifikálása egy hónappal az aláírás 
után kell, hogy megtörténjék.

Szófia, április 20. A bol. ár távirati 
ügynökség jelenti : Tegnap délután Liapcsev 
bolgár delegátus és Rifaat basa török kül­
ügyminiszter jegyzőkönyvet Írtak alá, a 
melyben 7 örókorsrág kijelenti, hogy el­
ismeri Bulgária uj politikai állását.

A trónfosztás megtörtént.
Konstantinápoly, április 20. Ab­

dul Hamid nem szultán többé. Szö­
kése ki van zárva, de a török flotta 
meg fogja oltalmazni élt tét. Az uj tö­
rök csapatok teljesen körülzárták 
Konstantinápolyi s a főváros okkupá- 

I ciója valószinü eg még ina megke dődik.
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A város közügyéi.
Ezer korona segély a szinészískolának.

A log és pénzügyi bizottság ülése.
Ma délután egészen rövid ülést tartott 

a jog- és pénzügyi bizottság. Az ülés tárgy- 
sorozatán csupa apró ügyek szerepeltek, 
melyeket hamar letárgyalt a bizottság. Na 
gyobb vitát csak a Solymossy Elek szinész- 
iskolai direktor kérelme idézett elő, aki hat­
ezer koronát kért az iskolája céljaira Ebből 
ezer koronát megszavaztak. Egy nagy sereg 
többé-kevésbbé fontos ügy 1 etárgyalása után 
véget ért az ülés, melyről részletes tudósitá 
sunk a következő:

(0. V. vagy D. G.)
VecBpy Imre főjegyző elnökölt az ülé­

sen, amelynek első tárgya a törzsgulyák 
bélyegzője volt. A város a gulya állatait 
D. V. betűkkel bélyegezte. A gazdák ezzel 
szemben azt vitatták, hogy a törzsgulya a 
gazdaközönségé azért D. G. bélyeget ki 
vánta használni. A közgyűlés a múlt évben 
csekély többséggel kimondta, hogy a gulya­
beli állatokat D. G. bélyegzővel kell ellátni. 
A közgyűlés határozatát Márk Endre meg- 
felebbezte s a belügyminiszter megsemmisí­
tette a határozatot. A bizottság most java­
solja, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy a 
törzsgulya bélyegzése D. V. betűkkel tör­
ténjék.

Majd az urkocsis egylet kérelmének az 
elutasítása után — akik 1925 évig kérték 
meghosszabbitani a szerződésüket — a bi­
zottság elhatározta egyhangúlag, hogy a 
siketnémák tanítási költségéről szóló törvény 
alkotása miatt az országgyűléshez való fel­
írás céljából javaslatot tesz a közgyűlésnek.

(Ezer korona a színész- 
iskolának)

Rolvmosi Elek szinésziskolai igazgató 
az iránt adott be kérvényt a tanácshoz, 
hogy az első év tulkiadásainak fedezésére 
6000 kor nát utaljon ki. A tanács áttette a 
tanácshoz a kérvényt. Az előadó nem java­
solja a kért összeg megadását.

Komlóssy Arthur úgy gondolja, hogy 
a város nem szorítható rá arra, hogy 6000 
koronát adjon Solymosinak. Méltányosnak 
látná azonban, hogy valami kisebb összeg­
gel segítse Solymosi vállalkozását.

Kondor Kálmán Boncaik Lajos főszám­
vevő helyett kijelenti, hogy a folyó évre 
nem lehet már a költségvetésbe a megsza­
vazandó összeget beilleszteni.

Freund Jenő kéri Solymosi kérését el­
utasítani.

Márk Endre a mellett van, hogy va 
lamivel támogassa a város Solymosi vállal­
kozását. Indítványozza, hogy a jövő évi 
költségvetés terhére 1000 koronát hozzon 
javaslatba.

A bizottság elf gadta Márk Endre ja­
vaslatát.

(A sámsoni bariéi)
Leitner Dezső, sámsonligeti bérlő újból 

folyamodott a városhoz, hogy bérletét 12 
évre hosszabbítsák meg. Ajánlata szeri t 20 
holdnyi területre dohány termelési engedélyt 
szerez, épületeket létesít, melyeke* 12 év 
múlva az eddig is 4400 koronára becsült 
épületekkel együtt átengedi a városnak díj­
mentesen. Az eddigi bért felemeli 20 száza 
lékkal.

Király Gyula a kérelem teljesítése 
mellett szólalt fel. A bizottság azonban több­
séggel elutasította Leitner kérelmét.

(Felirat a közteher­
viselésért)

Pécs város feliratot intézett n képvi 
selőházhoz, hogy a közterhek viselését tér 
jeszszék ki a köztisztviselőkre és katonákra 
is. A feliratot pártolás céljából megküldik 
Debrecen városának is. A bizottság java­
solja, hogy hasonló felirat intéztessék a 
képviselőházhoz.

DÉBRÉCZIIII rüGGKTLEH ÚJSÁG

Az országos földtani társaság arra 
kérte Debrecent, hogy 200 koronával lépjen 
be alapitó tagul. A bizottság a tudományos 
társaság nagy céljaira való tekintettel java­
solja, hogy a város lépjen be alapitó tagul.

Ezzel az ülés véget őrt.

1809. április 81-

Színház és Művészet.

játék.

Mftsor.
Szerdán, „A‘ bérletben, Király, vig-

A szekularizációért.
Lengyel Imre indítványa 

Hojdumegye törvényhatósági bizottságához
Az a mozgalom, amely a római 

katholikus egyház javainak az állam ré­
szére való lefoglalását célozza, legköze­
lebb bevonul Hajduvármegye székházá­
nak közgyűlési termébe. Lengyel Imre 
nyugalmazott Ítélőtáblái birő, a vármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja ön­
álló indítványt nyújtott be, hogy Haj- 
duvármegye Írjon fel az országgyűlés­
hez a szekularizációról szóló törvény 
megalkotása érdekében és hogy hasonló 
felirat felterjesztése iránt keresse meg 
a vármegye a törvényhatóságokat is

Az indítványt a politikai és társa 
dalmi állapotokat bíráló, igen érdekes 
elmefuttatás vezeti be. A vármegyei köz 
életnek ez a kiváló alakja kemény kri­
tikával illeti a koalíciós kormányzatot, 
amely nagyra növelte a klerikális nép 
párt szárnyait s amely Magyarországra 
zúdította a nyugoti államokból kiűzött 
kongregációkat. Fejtege'i, hogy a papi 
vagyonnak kulturális célokra való köz­
tulajdonba vétele igaz magyar nemzeti 
érdek, majd előterjeszti önálló indítvá­
nyát, amely igy hangzik :

Minthogy a koalíciós kormányzat ide­
jén a reakció behatolt a politikai, gazdasági 
és társadalmi élet minden terére, úgy hogy 
teljesen veszélyezteti Magyarország kulturá­
lis fejlődését;

minthogy a reakciós irányzatok közt, 
a klerikálizmus erősödött meg szerfölött. Ez 
majd a hazafiság, majd a szocializmus jel­
szavainak kölcsönvételével, hol mint nép­
párt, hol mint keresztyén szocializmus, vagy 
kathólikus népszövetség szerepel a közélet­
ben, a klerikálizmus pedig a kulturális, ter­
mészettudományi haladást minden eszközzel 
gátolja ;

minthogy vármegyénknek, Bocskay 
vármegyéjének legelső sorban kötelessége a 
klerikális törekvések ellen a harcot az egész 
vonalon felvenni: határozza el Hajduvárme­
gye hogy felír az országgyűlés képv'selő 
házához.

1. Hogy haladéktalanul utasítsa a kor 
máiyt törvényjavaslat benyújtására, a 
melyben kimondassák, hogy közvagyon 
egyházi célokra addig se íorditassék, mig 
a szekularizáció elkövetkezik — fizesse 
kiki a papját, mit könnyen tehet, ha az ál­
lami népoktatást behozzák.

2. Az állam t°gye jóvá eddigi hibáját 
és amint Németország a tizenhatodik és ti­
zenhetedik században, — Franciaország a 
nagy forradalom előtt, Olaszország a tizen 
nyolcadik században megcselekedett; kon• 
fiskálja, szekularizálja a klérus birtokait, 
mert másképpen nem segíthet, mert ezzel a 
kivándorlást is megakadályozza, a paraszt­
osztályt megerősíti és útját állja az állam- 
háztartást veszélyeztető kríziseknek is.

3. Hasonló felirat felterjesztése iránt 
keresse meg várm gyénk az összes várme­
gyei és városi törvényhatóságokat,

Csütörtökön, ,13“ bérletben, Király,
vígjáték. __ ,,

Pénteken, „C* bérletben, Körmendi 
Margit és Kardos Géza vendégfellóptével, 
Három testőr, vígjáték.

Szombaton. „A“ bérletben, Remény,

Vasárnap délután, bérletszünetben Felhő 
Klári, népszínmű.

Vasárnap este, bérletszünetben, Hódító 
keringő, oper 'ttc.

A király.
(Flers, Cnillavet és Aréna 4 felvonásoa 

vigjátéka. Bemutató elcadás.)
Az idei sziniévben bemutatott vígjáté­

kok között kétségen kívül ez a mai, jó adag 
pikantériával teletűzdelt szatíra volt a leg­
szellemesebb. IV. János, ez az ^obskúrus 
uralkodó-figura, ez a típusnak készült király, 
aki dadog, hálószobákba vágyik s egy ked­
vére eltöltött éjszakáért az országát meg­
nyomorító kereskedelmi szerződést könnyű 
szerrel aláírja, — ez a király nekünk, apos­
toli uralkodónk lojális és kedvelt híveinek 
kissé idegenes jellem, kissé erőltetett típus 
ugyan, de meglehet, hogy ha Magyarország 
köztársaság volna, akkor mi is ép annyi 
bonhomiával tudnánk élcelődni a királyok 
felett, akár a franciák. Ez a bárom francia 
ugyan nemcsak élcelődni és szatirizálni 
tud, de nehány oly kemény igazságot is 
odavagdostat (Marthe-val) a királyok fejé­
hez,6 hogy az embernek önkéntelenül Petőfi 
49 iki királyhimnuszai jutnak az eszébe. A 
királyellenes tendencia különben csak má­
sodlagos jelentőségű e darabban; felolvad 
ez a sápadt alapgondolat a rengeteg művészi 
ötletben, szellemeskedésben, helyzetfordulat­
ban s mindenekfölött a sok-sok pikantériá­
ban. Mert „A király“ előadása alatt igazán 
van oka a szinlapnak arra, hogy piros 
legyen.

Az előadás felét sem hozta ki annak 
az értéknek, mely e vígjátékot világhíressé 
tette. Ebben az ügyetlen szereposztásnak is 
sok a része. Érthetetlen például, hogy Ter- 
nyeinek s Bérczinek a szinószpáholyból kell­
jen végignéznie egy oly drámai előadást, 
melyen énekes színészek működnek közre. 
Kivált a szereplők közül Ilahnel, fíazdy, 
Gyöngyi és Zilaby ; azután derekasan meg­
állta a helyét Lugosy. A többiek — azok 
igyekeztek, igyekeztek, amint IV. János 
mondaná, de hiába, hiába, hiába. A III. és 
IV. felvonásban már idegesített az unalom, 
s tizenegy óra utáu, araikor az előadásnak 
vége lett, megint konstatálta a közönség, 
hogy a debreceni színházban vígjáték-elő­
adást végignézni nem is olyan elsőrendű 
élvezet.

Ilyen Ízléses volt viszont a darab külső 
kiállítása. (if-)

Mándoky Béla jubileuma Nagyvá­
radon. Ritka meleg hangu'atu érzékeny 
ünnepi estéje volt tegnap a nagyváradi 
Szigligeti színháznak. Mandoky Béla búcsú­
zott a nagyváradi közönségtől. Hobin orvos 
fárasztó szerepében lépett fel Mándoky 
Béla Megjelenésekor dörgő taps fogadta, 
mely percekig tartott s mindjobban megújult 
a búcsúzó művész meghatottsága folytán. 
Az ováció mindannyiszor megújult, ahány­
szor Mándoky jelenése változott. Ugyancsak 
tartott az ünneplés, midőn a Minister elő 
szobájában cimü vígjátékban újra megjelent 
a búcsúzó Knábé Farkas, az őre’ dijnok 
szerepében, amit megható hűséggel játszott 
az 50 éve szinészkedő Mándoky Béla. Bu 
esuját általános színházi esemónynyő avat­
ták, a közönség Glacz Antal főispán és a 
szinügyi bizottság Hovánvi Géza dr. .bűz-
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gósága folytán díszes arany és ezüst koszo 
nival lepték meg a művészt, a színház mü 
vészei pedig babérkoszorúval. Előadás u'án 
bankett volt Mándoky Béla tiszteletére.

Megfojtott csecsemő
Gyilkosság vagy gondatlanság ?

Rejtélyes halálozás Debreczenben.
Rejtélyes eset történt ma Debreczen­

ben. Megfojtva találtak egy kis csecsemőt. 
A gyermek hvlláján külerőszak nyoma lát­
szott és ezért megindították a rejtélyes ha­
láleset ügyében a legszigorúbb vizsgálatot. 
Mindeddig azonban még nem találtak olyan 
nyomot, amely határozott irányt adhatott 
volna a vizsgálatnak. A rejtélyes ügy rész­
letei a következők:

A*gV János Nyil-utca 86. szám alatt 
lakos Irén n3vü hathónapos csecsemőjét 
szüiei megfojtva találták a párnái között 
Azonnal bejelentették a dolgot a rendőrség 
nél. A rendőrség megtette a szokásos hulla­
vizsgálati intézkedéseket. Konstatálták, hogy 
a halál nem természete^ utón, hanem fulla 
dás következtében állott be. Sőt külerőszak 
nyomait vélték felfedezni a kis gyermek 
hulláján.

Megindult azonnal Szőcs Lajos rendőr- 
bistos vezetésével a legszélesebb körű nyo­
mozás, amely hivatva lesz felderíteni a ho 
mílyos és rejtélyes haláleset okát.

A halálesetről különben azonnal értesí­
tették a debreczeni ügyészséget, amely el­
rendelte a boncolást.

Halálra vert katona.
Véres verekedés a korcsmában.

Nagylétal csendélet.
Véres eset történt a hajdumegyei Aagy- 

léta községben. Korcsmái verekedés közben 
félig'agyonveitek egy bakát, aki valószínű 
leg bele fog halni súlyos sérüléseibe. Öly 
súlyos betegen fekszik a debreczeni csapat 
kórházban, ahova beszállították, hogy mind­
eddig ki sem lehetett hallgatni, habár már 
többször megkísérelték. Tegnap egy kissé 
magához tért, de még nem volt teljesen esz­
méleténél és igy kihallgatása nem vezetett 
eredményre.

A véres verekedésről nagylétai tudósí­
tónk a köve kezőket jelenti :

Nagy György debreczeni 39. gyalog­
ezredbeli katona a húsvéti ünnepeket Nagy­
iétán töltötte A jóképű katona megjelenése 
élénk, tőt kinos feltűnést keltett a faluban. 
Egy pillanat alatt annyi irigye és barátja 
volt, hogy a szegény bakának sok elkép 
zelni is.

Délután a korcsmába ment. Az udva 
ron összeszólalkozott Varga Imre nagylétai 
lcgénynyel, aki a bakát pofon vá ta Nagy- 
társai ezért Vargát verték meg s mint akik 
jól végezték dolgukat, iváshoz fogtak. Az 
elpáholt Varga nehány barátjával visszatért 
a korcsmába, ahol közre fogták a baka tár­
saságát Nemsokára úgy hullt a pofon és az 
üti eg, mint a záporeső Nagy Györgyöt a 
vitéz katonát véresre verték a létai legé­
nyek.

Eszméletlenül szállították be a debre- 
rcceni csapatkórházba. A vizsgálat iratait a 
katonai hatóság áttette a debreceni ügyész 
Béghez, mely elrendelte a vizsgálatot a ve­
rekedő legények ellen.

hírek

— Az Omke hajdumegyei kerületé- 
nek közgyűlése. Az Omke hajdurrwgveii 
kerületének elnöksége a szokásos évi be- 
számoló közgyűlés előkészítésével íoglalko 
zik. Mint ‘'rtesülünk, az ezidei közgyűlésre 
•Szende Pál dr. főtitkár, akit már a Szabad- 
Iskolából tartott érdekes előadásából isme­
rünk. megígérte Debrecenbe jövetelét és a 
közgyűlésen való részvételét.

— Sorsolás az Istvánlly-képtárla- 
ton. A kaszinóban levő Istvánffy-tárlaton a 
100 sr rsjegy elkelvén, a sorsolás ma dél­
után 5 és 6 óra között, jegyzőkönyv mellett 
és tanuk jelenlétében me -ejtetik. A nyerő 
szám a kiállításból a 100 korona értékben 
kiállított képek közül szabadon választhat. 
A sorsolás folytatódik s Il-ik ciklusára uj 
sorozat mär meg lett kezdve. A jegyek a 
mester tá-ollétében is a pincértől megvált­
hatók, úgyszintén képek is vásárolhatók, 
úgy is, hogy ha valaki drágálná, egy lapra 
vagy névjegyre jegyzi az árt, amennyiért 
vásárolna s a művész a lehetőség határáig 
ebbe is bele megy.

— A debreceni munkásgimnázium
A debreceni munkásgimnázium utolsóelőtti 
előadását április 21-én tartja meg este 
8 órakor a bábaképzőintézet előadótermében. 
Az előadás tárgya a csil'apászati földrajz­
ból : A bolygók (folytatás) 36 vetített kép­
pel. Előadó Szabó Márton dr. főiskolai tanár. 
Az érdekes előadást ajánljuk úgy a tisztelt 
hallgatóságnak mint a minden más érdeklő­
dőnek becses figyelmébe. ':i

— Egy debreczeni százados kitün 
tetése. Szép kitüntetés érte Klein László 
39. gyalogezredbeli századost. A király el­
rendelte, hogy legfelsőbb elismerése Klein 
századosnak tudtul adassék eddigi buzgó 
szolgálatai alkalmából.

— A reform átus egyház gazdasági 
ügyel. A debreceni református egyház gaz­
dasági bizottsága április hó 22-én délután 
3 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart, melynek napirendjén folyó ügyek sze 
repelnek.

— Az uj Harden-pőr. Berlinből táv­
iratozzék. Az uj Moltke-Harden-pör tárgya­
lását a negyedik büntetőkamara ma Leh­
mann, a Landgericht igazgatójának elnök­
lete alatt megkezdette. Harden védőügyvédé 
Bernstein igazságügyi tanácsos és Moltke 
ügyvéde Sello igazságügyi tanácsos, úgy a 
tárgyalás előtt és alatt több ízben érlekez ek 
egymással. Miután Hardent az elsőfokú bí­
róság négy havi fegyházra Ítélte, nem lehet 
szó a felek közötti egyezségről, hanem talán 
csak az volt az értekezletek célja, hogy a 
pör anyagát korlátozzák.

— Nyolc millió jótékony célra 
Becsből jelentik : Tegnap temették el Enge! 
Márku i dúsgazdag magánzót. Engelnek egyet 
len leánya az örököse, aki ugyancsak mil­
liomos és aki egész vagyonát, nyolc millió 
koronát jótékony célra testálta. A Schotten­
ringen levő palotáját a zsidó hitközs gnek 
adományozta.

— A gróikisasszony regénye. Nagy- 
becakerekről táviratozzák. Harnoncourt Lujza 
grófnő, aki tavaly megszökött a nevelőjével 
Karlstein Károlyijai, ma Gcnfben házas­
ságra lép tt Karlsteinnal A grófkisasszony 
szerelmi regénye igy az anyakönyvvezető 
e’őtt befejeződött.

-- Záloglevelek kisorsolása. A Dob
receni Első Takarékpénztár 4 és fél szá­
zalékos zálogleveleinek ez évi tervszerű ki­
sorsolását folyó hó 24-én, szombaton dél­
után 4 órakor tartja meg intézeti helyiségé­
ben Galánffy Jónos dr. kir. közjegyző köz­
bejöttével

— Sorozás Hajdubadházon. Hajdu-
hadházról jelenti tudósítónk, hogy ott ma 
tartották meg a sorozásokat. 152 hadköteles 
közül 58-at vettek be katonának.

— Tisztogatás a nemzetiségi Isko­
lákban. Vértesy Gyula dr., Tomosvármegye 
kir tanfelügyelője mindössze pár hónap óla 
működik Ternesmeeyében, de erélyesnek is­
mert keze nyoma íráris i rősen látszik, 
Ugyanis — mint temesvári levelezőnk írja 
— Vértessy tanfelügyelőnek a közigazgatási 
bizottság ülésein előadott jelentéseiből kitű­
nik, hogy a vezatése alatt álló tanfelügyelő­
ség ezideig, vagyis négy hónap óta megláto­
gatott 179 tanintézetet, ezek közül, főleg a 
magyarnyelv tanításának elhanyagolása miatt, 
egyházi főhatósági utón, a megintést meg­
előzőleg figyelmeztetve lett 16 iskola; 40 
skola első fokú megintése iránt pedig elő­
terjesztést tett a tanfelügyelő a kultuszmi­
niszternél a közigazgatási bizottság ut án. 
Ha az első megintés nem használ, követke­
zik a második s azután az iskola bezárása. 
A iskolák megintésével egyidejűleg. Vérte- 
synek a vármegyei kö-igazgatási bizottság 
utján tett felterjesztésére valószínűleg egy 
csomó fegyelmi eljárás is folyamatba fog 
tétetni a magyarnyelv tanítását elhanyagoló 
tanítók ellen.

— Tragikus halál. Tragikus véget ért 
a tegnapi büdszentmihályi országos vásáron 
Szalag Dezső tiszttartó. Amint büdszent­
mihályi tudósítónk jelenti, — Szalay, aki 
Andrássy gróf belügyminiszter uradalmában 
volt alkalmazva, a vásáron hirtelen össze­
esett. Mire orvos érkezett, már meghalt. 
Szivszélhüdés érle. Holttestét Tiszadobra 
szállítják, ahol családja lakik. A tragikus 
halálozásról azonnal értesítették a családot.

— Ingyenes helyek a katonai Is­
kolákban. A honvédelmi miniszter meekül- 
dötte a városi tanácshoz a katonai reálLko- 
lában, a két katonai akadémiában, valamint 
a soproni honvéd főreáliskolába, a fiumei 
haditengerészeti akadémiába és a honvéd­
ségi Ludovika akadémiában a jövő 1909 910. 
tanévre betöltendő ma ’án, közös és magyar 
állami alapítványi helyek elnyerése céljából 
a pályázati hirdetmények, a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztályánál, város­
ház emelet 19. sz. a. naponta a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, hol úgy a pá­
lyázó, mint a szülők (gyámok) útbaigazítást 
és felvilágosítást nyernek A hadsereg ne­
velő és képzőintézeteiben, valamint a hon­
véd főreáliskolában és a Ludovika akadé­
miában a pályázati véghatáridő folyó évi 
május hó 15 ike, tehát a szükséges okmá­
nyok most már haladéktalanul beszerzendők. 
Végül kiemeltetik, hogy debreceni illetőségű 
ifjak részére öt városi, teljesen ingyenes 
alapítványi hely áll a Ludovika akadémiá­
ban rendelkezésre, melynek elnyerése céljá- 

ól a kellőleg felszerelt kérvények május 
hó 15 ik napjának délutáni 5 órájáig adan­
dók be a tanácsi iktatóba (városháza föld­
szint). Később beadott vagy hiányosan fel­
szerelt kérvények visszautasittatnak.

— A kétszáz koronás lérj. Szabad­
káról írják, hogy Mezji János szabadkni 
asztalos Budapestre ment munkát keresni. 
Férje távolétében visszamaradt felesége 200 
koronáért megvette Csányi Sámuilnétól en­
nek férjét. Mezemé az rsszegből 100 koro­
nát azonnal lefizetett és közjegyzői kötelez­
vényt adott, hogy a másik százat három 
hónap múlva fizeti ki. Már három hétig élt 
együtt Mezeiné Csányival, mikor férje tudo­
mást szerzett a dologról s tegnap hazajött 
és revolverrel kétszer rálőtt Csányira Csányi 
életveszélyesen megsérii t. Mezei önként je­
lentkezett a hatóságnál, ahol letartóztatták.

— Összeomlott épület. Érdekes dolog 
történt a Vilmánij i Sándor tulajdonát ké­
pező Füvészkert- és Bethlen-utca sarkán 
levő házban. Az udvaron álló istálló ugyanis 
minden feltűnő külső ok nélkül nagy robaj­
jal omlott Össze, Szerencse, hogy az össze­
omlás idejében senki sem tartózkodott az 
épületek közelében, igy emberéletben nem 
történt kár. Hogy mi okozhatta az össze 
omlást, azt nem lehetett még eddig megálla­
pítani
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— Nagy sikkasztás. A Hbányi faipar 
részvénytársaság feljelentést tett a rendőr­
ségen egyik hivatalnoka ellen, aki 30 000 
koronát sikkasztott el a társaságtól. A rész­
leteket a nyomozás érdekében a rendőrség 
nem közli.

— A halott csdkia. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti. Schiller Márk Váci úti suszter­
nek a fia, ifjú Schiller Márk, aki Nagyka­
nizsán a 48. gyalogezredben szolgált, bor­
zasztó kínok között halt meg szombat dél 
után. Múlt héten szerdán Budapestre jött, 
hogy 12 éves Irma nevű nővére temetésén 
részt vegyen. A katona nagyon szerette az 
elhunyt leányt és a koporsóban fekvő kis 
halottat többször ajkán csókolta. Még aznap 
visszautazott ezredéhez, de már a vonaton 
az ajkán levő kiütéstől származó sebe bor 
zasztóan égett, Az ezredorvos hullamérge­
zést konstatált rajta és azonnal a katonai 
kórházba szállíttatta. A fiút már nem lehe­
tett megmenteni. Szombaton délután meg­
halt.

— Névmagyarosítás. A hivatalos lap 
közli, hegy Schvartz Deztö debreczeni _ la 
kosnak, József és László nevű gyermekeinek 
a belügyminiszter megengedte, hogy vezeté- 
ték nevüket Sarkadira változtassák.

— letartóztatott sikkasztók. Szek- 
ezárdról táviratozzák: Somogyi Izsó, a 
szekszárdi villamostelep könyvelője T»m 
Ferenc pénzbeszedővel együtt szövetkezve 
több ezer koronát elsikkasztott. A csendőr­
ség a két sikkasztó! letartóztatta.

— Halálos verekedés. Szekszárdról 
Írják. Dobrököz tolnarcegyei községben 
Sebestyén József, Tóth István és Farkas 
György a korcsmában mulatozás közben 
összevesztek és késsel mentek egymásnak.
A késharcban Tóth István meghalt, Sebes­
tyén és Farkas súlyosan megsérültek.

— Vő és após. Jelentettük már. hogy 
ilyen címen megirt cikkünk téves adatokat 
tartalmazott A cikkre vonatkozólag ALcf* 
házy Lajos gazdálkodó, az öngyilkos Kéri 
Sándor apósa a következő levelet küldte be 
hozzánk: Először is nem való, hogy Kéri 
Sándor a múlt nyáron lett volna vömmé, 
mert már tizedik éve, hogy leányomnak az 
én beleegyezésemmel választott hűséges há 
zastársa, egyetlen 9 éves leánykájának bál 
ványozásig szerető és szeretett atyja, nekem 
pedig a gazdálkodásban jobbkezem, akivel 
kezdettől fogva mindvégig jó egyetértés és 
békességben, nyugodt és bizalmas megbe- 
szélgetésekkel közös háztartásban intéztük 
gazdasági és egyéb családi dolgainkat. így 
lévén: egyáltalán nem való másodszor az 
sem, hogy szegény vöm az én üldözésem 
elől menekült volna a halálba : hiszen nem­
hogy verekedés, de még csak izgalmas szó­
váltás sem volt közöttünk soha. És csak 
most, utóbbi időben, hogy fiam felnőtt és a 
katonaságtól is hazakerült, tehát mikor már 
volt, aki helyettük gazdaságomban marad, 
támadt vöm és leányomnak az az eszméje, 
hogy külön háztartásba költöznek és külön 
gazdálkodásba kezdenek. Vol is ehhez az 
én segítségemmel már mintegy 1600 korona 
készpénzük, igavonójószágot is Ígértem ne­
kik, de vöm igen nagy reményt fűzött e 
mellett a bárándi határban bérelt földje ter­
méséhez, erősen bízván benne, hogy majc 
az állitandja őket teljesen talpra. Ebben a 
reménységében csalatkozott azután keserve 
sen. Ünnep előtt való nap ugyanis megte­
kintette földjét, de ebből az utjából oly le- 
verten, oly szomorúan tért haza, hogy — 
mint neje mondja — egész éjjel nem aludt, 
folyton panaszkodott, hiába vigasztalta, csak 
töprengett és gyötrődött. Ünnep másnapján 
azután kiment a tanyára, hol a. következő 
köznap a s. olgaleánynyal még munkába is 
fogott, de időközben ezt abbahagyva, ott a 
tanyán — tehát nem odahaza — elkövette 
azt a szörnyűséges tettét, amely mindnyá­
junkat vigasztal háti an mély fájdalomba ej­
tett. Tettének okát, akárhogy tűnődünk ó,

gyötrődünk is rajta, csakis szegény yőm 
túlságos érzékenyvoltában és talán a pdla- 
natnyi elmezavarban, mely őt, bár alaptulan 
aggódása közben elfogta — kereshetjük.

— Megvert asszony. Kinos jelenet­
nek volt színhelye ma reggel a Deák Fe­
renc utca. Egy asszony lármázott, ordítozott 
kegyet! nül. Sárosi Mihályné házat vett ré­
gebben eey debreczeni földbirtokostól. Ma 
elment hozzá, hogy az adás-vételi szerződést 
elkérje, mert megvett ingatlanát a nevére 
akarja átírni. A földbirtokon az adás-vételi 
szerződés helyett Sárosinét úgy össze-vissza 
verte, hogy Balkányi Ede dr. kötözte be 
sebeit. A látleletet elvitte a rendőrségre, a 
hol megtette panaszát. A rendőrség a vizs­
gálatot megindította.

— Az öngyilkos ügyvédjelölt. Nyír- 
egyházáról Írják: Blum Imre dr. nyíregy­
házi ügyvédjelölt, kiről megírtuk, hogy a 
múlt héten Budapesten öngyilkos lett — 
teljesen felgyógyult. A gyilkosság oka egy 
olyan képzelt betegség volt, amelyből kígyó 
gyűl az öngyilkosjelölt ügyvédjelölt.

— Rendőri krónika. Özvegy Szabó 
Istvánná panaszszal állított be tegnap a 
rendőrségre. Elbámészkodott a vásárban. 
Ezt kileste egy ügyes zsebtolvaj és Szabónó 
zsebéből két darab 50 koronást lopott ki. — 
Elischer János^rovott'multu pincér az elmúlt 
télen rengeteg télikabátot emelt el a nyil­
vános helyekről. A törvényszék a múlt hó­
ban már elítélte Elischert, ma azonban újabb 
bűne miatt került a rendőrség elé. Ismét 
kabátot emelt el a kaszinóból. Az egyikben 
450 korona pénz volt. ügy a pénzt, mint a 
kabátot megtalálták nála. — Lebovics Zsig- 
mond panaszt tett a rendőrségen, mert Ja­
kab Sándor nevű inasa meglopta. Jakab, 
mialatt gazdája aludt, a mellényéből két ko­
ronát ellopott.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szatmári Ilona ref. 11 éves. Kerezs Eszter 
ref 2 hónapos, özv. Paksi Sándorné ref. 75 
éves. Sólyom Irén ref. 28 éves, Nagy Géza 
ref. 3 hónapos

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák eredeti 
c omagolásokban gyári ár "'an kaphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában, Kossuth 
utóra 11

— A Hajdu-Iéle boltberendezés eladó 
Értekezhetni Békés Lajosnál,

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Koitfek Gézánál.)

asztalflsohnah és lahatosohnah
alkalmai helyiség

ipartelep
elacló9

mely áll 4 szoba, 2 konyha, 4 nagy 
műhely, 1 nagy raktárhelyiségből.

Ara 21.000 korona.
3 vagy 4 ezer koronával megvehető.

Czim a kiadóhivatalban.
Vigyázz! Kikre heteit klreket. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán.-abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

óriási választék a legutolsó divat 
az» rinti Costüm, Blouse és pongyola 
relmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekbem

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kü'önlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. fis Társa fifikja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.

Közgazdaság, 

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. április 20.
Készáru 10—15-el olcsóbb.

1909. októberi búza . . . . . 11.65--.66
1908. májusi búza . . . . 13 94--94
1909. áprilisi búza . . . . . .14.13--.14

májusi rozs .... . . . —.---—
1909. októberi rozs .... . . 9.18 -19
1909. áprilisi rozs .... . . . 9.65 66

októberi zab .... . . 7.75 -7
1998. májusi zab..................... . . — —

1909. áprilisi zab .... . . 8.30--31
1900. májusi tengeri. . . . 7.50.--51

Legolcsóbb bevásárlási forrós.
Z&vatzky Leó 

Debreoeen, Piaoz-utosa 16 ■«. 
Bika szállodával szemben.

IM is gfirask iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olesfi árak! Mlvlrígokl Pontos kiszolgálás 1

Kiadó bolthelyiség
Slmonlly-ntca 1. szám alatti Feldmann 

Cz. és Társa cég volt üzlethelyisége

május hó l-ére kiadó.
Értekezhetni :

Dr. Nyiri Ernő ügyvédnél
Piao-utca 71. szám.

Gazda iri figyelmébe!
Tisztelettel alólirottak közhírré tes ik, 

hogy a jele: légi időszal ot nagyon is ked­
vezőnek tartják a lenvetéssel nagyobb méh­
ben fogla1 kozni, mit rt is vetfcólckra alka caa<

vetőmagot
előnyős fellé elek melle t a t gazda!örök 
rendelkezésére tartunk, valamint hsj a dó 
vágjunk az elvárandó len'eimfs bizio-u sa 
érdekében már most megállapodásra juü i- 

Bővebb felvilágosítássá! szívesen erő 
gátnak

Holländer Adolf és Fia
Debreczen, Placz-ntcza 28. szám.
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legjobb
• Qonogán és Somossy
• Debreczen, Histemplombazár.

tavaszi újdonságok 
a érkeztek
£ NŐI divatkelmékben, - Voile 
» Delaine selyem szövetek, —
9 ruha vásznakban.
9 Óriási választék
§ s napernyőkben, s
90999999899999999

O

szabadalmazó
KULCSOSAI

Minden jobb üzletben kaphatí
HOCHSINGER TESTŐR BUDAPEST.
1575/1909. Iksz.

Á? verés! hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstár végrehajtat ónak Vadász Kál­
it án és társai végrehajtást szenvedők elleni 
111 kor. 07 fillér téka követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a debreezeni kir 
törvényszék (a pladányi kir. járá bíróság) te­
rületén levő Pladány község határában fekvő 
a püspökladányi 968. sz. betétben A. | 1. 
t orsz. 563. hrsz. a. felvett 74 négyszögöl 
területű 383. ö sz. házasbeltelekre az árverést 
800 koronában ezennel megál’ap tolt kikiá - 
táá árban elrendelte és bogy a fentebb meg 
jo.ölt ingatlan az 1909 évi május hó 17-én 
d. 0. 9 Órakor a kir. járásb'rOsóg árveiési 
termőben megtartandó nyilvános árverésen 
a megálapitott kikiáltási áron alul is eladatni 
f g, de 2/3-án alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beosárának 100/0-át készpénzben, 
vagy az 1881 évi 60. törvényozil k 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november 1 én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 t. ez. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1909. mároz, hó 30.
Dr. Kovács kir. a’biró.

146—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debr.e e i kir. járásbíróságnak V. 

4527/2.1908. az. végzése folytán közhírrétótc- 
t k, miszer nt Nagy József r ezére 109 kor. 
32 fill, tőke, eanek 1908. évi október hó 8 
opjitó számítandó 5% kamatai és az eddig 

összesen 65 kor. 46 fill, perköltség erejéig 
1908. é.i decznmbar hó 31 én liróüag felül 
foglalt éa 2388 koronára bí csiiit bútor kból 
álló ingóságok 1999. évi április hó 21-én 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő éa Piaez 
utcza 70. szám alatt megtartandó nyilvános 
■.Írói árverésen a legtöbbet igé önek azonnali 
készpénz fizetés me lőtt, szüsség t setén lecs- 
áron a ul is elfognak adatni.

Az árverés a: összes kieVgi ésre jogc- 
sitett végrehajtók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi máredus hó 20-án
Oláh Géza bírói kikü’dött.

1 ■ fi■/,Stook-Gopc
!■ (M v í'US { üiedicinal1 fű» 1 szavatolt valódi bor-iSíillik párlat

InCamis és Stock
gőzpároló telepéből,BARCOLAi\m9ffcdm,
Egyedüli Cognao góz- 
fózse állandó hivatalos

E |$j(^ 'rSuKá/fcM

vegyi ellenérzés alatt. 1
IjBtf Kapható minden jobb 1
12-5 üzletben |

s» bejussSzép

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Elismert legjobb külön­
legesség a bajusz nö- 
vesztésére és ápolására,
mely mog nem avasodó 
znir na antes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyers és biztos.

Törvényesen védve.
, 1 doboz 60 fillér, postán csak 

t doboz küldetik fi korona 
j Védjegy. tó fillér bérmeatve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Gró»* Nagy Ferenc*

grvögyeserésK
DIB BE ŐZEN, Kossuth-atcsa 8. szám.

„Arany egyaiarvu* gyógyszertár
Telelőn 488. Teleien 498.

A Harmat Créme
arcméplti in bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
eem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Kl- 
•Imitja a ráncosodni kezdő arcbőrt . ezt 
fehérré simává é. üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arcra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készitó helye s főraktár ■

Mihalmlts M gyógyszertára.
Debreesen,

Főpiacé 31, a városházzal szembon.

Kinél rendcztEssOh be lakásunkba 
uillanpilágitást?

Földvári 1.
első debreezeni elektrotechnikai gyár 

ós villamos szerelési vállalatánál

Kossuth-utca I. sz.
Telelőn 168. szám,

Költségvetések díjtalanul.

Villamos
:s;

világítást,

fa:

& villamos csengők, házi tele­
lőnek uerendeíÉBöt is évi kezeié- 
sét és minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát n?y helyben 
mint vidéken a legolcsóbban év 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vallat

FÖLDES SÜ1I001I
el elatroteelm Its at vállalata

Debreczen, Nagytralik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám- 
nák.ivlámpasrenek, csillárok, izzó- 
lámnák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 219. Telelőn 219.

Legbiztosabb azópltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása esed ás I

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb uer szeplő, 
májfoltok, pattanások éa az aroabör tisztá- 
talanaágai ellen. Égy tégely 1 kor. hősed 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—8 koronás tvogje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
éa külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek él hasonseervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc*

iiőaiurfapii
DRBBBOZBN, Kossuth-ntesa 8. se. 

„Arany egyanrre* syégyiiertár.
Telelőn az. 499. falaton ez. 488.

Leghíresebb angol és német gyártmányú

GBDŐ ADOLF

rr,n kerékpár-alkatrészek
tu la mozott raktár miatt S9"/°-al olcsóbban i redeti 

gyári árakon kaphatók.
Külön nagy Javító műhely

$ÜÍ kerékpárok és virrópépek rész- re.
Xiegimsolld» 1» *» E*. gAl

varrógép, kerékpár és — ezelőtt Sohweitser Testvérek — 
alkatrészek nagyraklára DebrOCZOU, PiaC-U. 56. I VÍriDjyellill mellett
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Gallérok és 
Fehérneműik

Vidéki rendelések poatosan eszközöltetnek.

leg­
szebben 
Imiit 

tatnak a Kilés II nagy gőzmosódában,
WEINBERGER RLSQÍ1R. BUDAPEST. 

811., HottEnbillEP-utcza 3D. sz.
Gyűjtőknek vagy viszonttisztitóknak nagy 

árkedvezmény.

Apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Helyi képviselő, köauyen eláms Iható uj ék­
nek, óvadékkal, azonnali alkalmazásra 
felvétetik. Arany János utcza 2. kapu 
alatt 1. s ámu aj ó.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni. .%

Eladó egy és fél nyilas s ;ölő a Bodán Érte­
kezhetni lehet uj Mó ic ’.telep 14 83 sz. alat 
Szűcs Imrénél Debraczm.

Kiadó legelő. Értekezhetni L ki Sándor vér 
megyei hajdúval a n eg/ehéznál.

,Kr K>r" <W/JUz", i'.
„TífZtt11 10 /„ParafuS» IN
JDéUkáb" lSv|„Aiany*' Ä-0

„ WtbrL„ különlegesség 16 kv.
K«j,k ji HARMATWi-szivarktth üv<?ÍV 

kuleulogcsségek fóVaktáráfc« n 
De b rcce H füve tekert ti, W.

Elköltözés miatt a'ig használt szép bútor és 
Singer varrógép eladó. É-fékezhetni Hajó 
utcza 12 dé után 1—2 éra között.

Egy jókarban lévő vaskoayha eladó, Cíim a 
kiadóban.

Hordók és üres bádog szel mez k e adók a 
kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek cs ikis Hoff na in és Kronovitz- 
nál Pjacz-utcza 49 kaphatók o’csó árban.

Ha nincs pénza és szüksége van, vászon asz­
talterítő szövet és csipke függő jy, futó és 
nagy sző íyegre. Pap’a í és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a m ti naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bo /ásáriást eszközöljön Tiszt jlettt Kaiser
Salamon.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhák it 
üzen tisztesiéges árban vesz Rósenbtrg 
Báni Bádovoe-utc a 4. szám.

Egy kiló parket máz 1.20, egy doboz li o- 
leum 65. egv kiló f ruajsz 42, egy kilói 
tér pétin 36, Glück Péu r ia-utezv

Két ulozai szoba külön bejárattal Bank p» 
lotábaa Május 1-ra k adó bővebb felvilá­
gosítást Halmágyi áruhávában_______

Halvai utcza 7. szám alatti tiz'e'.helyiségem 
azonnal kia ó és a berendezés ju énjos 
árban eladó Poliak Zsigcond.

Egy sáigi rugmyos kocsi két lóra való .;s 
e,y fdKfti 3 üléses egygves fogatú ruga­
nyos kis kosai eladó. Bőveabet Teleki-u. 
16 szám alatt.

Ne teisók feledni, csakis C-spó-utoza 11. alatt 
találd, tó Füs ös Jenő mono rali készitó 
raj at uj e'őnyomda és női kézimunka iiz- 
le e. (N im fióküzlet, nem tér sas ozég.)

Kifogástalan porhajós

Eladó Sz-ích :nyi kert 8 híz, óriási telekkel 
nemes gjümö'csösse1, cseréppel fedett 
tégla épülettel.

továbbá többféle
sima szőllővessző

eladd.
Értekezhetni Hatvaa-U. 11. sz. Az emeleten.

Értesítés, A EVIonoszierly és líozmik Pesti nagy ezég 
's csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 

és blouse selymek, kosi tűm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és 
minden itt föl nem sorolt czikkek olosó szabott árak nrUett kaphatók

■ <- i ■■ gin.3*,evnál
«•*-*e «évi«, (m(<-■■■ ji» 1 «>■■■ *wbae-1 wä*v*bb

Férfi ingeh és harisnyáit, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés ölesé árban kaphatók.

o
e
a

tíM
©

Kovács Gyula és Társa női ésgyermek felöltők divatterme
Debreczen, Főtér 55. sz.
*£ (Hungária kávéház meUett). ** 

Van szerencsénk a nagyérdemű hőlgykőzönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választókban divattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni móltóztassanak.

jVl lavsiizi i Gl ebes ssj s
— Sima és angol hosszú palettók. Ottómén selyem kabátok, kimenők, divat gallérok ===

82

Costümök és divat aljak minden színben. Szö­
vet, delaine és mosó pongyolák. Jonponok. Csipke 

tfiU, selyem és szövet blousok.

í Még számos Itt lel nem sorolt czikkek, melyek 
nagy választókban raktáron vannak, a legol­
csóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

AlZjOT'g"'”"" W& • 's»**e**S^cTH3T>' "a"»*' • • • •
Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz utoz*» 49 izám, a"főportával szemben


